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мотивація є дуже потужним фактором, що запускає активне глибоке 

навчання, тоді як зовнішня мотивація без внутрішньої мотивації, швидше 

за все, призводить до пасивного поверхневого навчання [5, с. 181]. 

Ми переконані, що здобувачі освіти повинні вміти отримувати 

доступ до інформації, інтегрувати й оцінювати її, створювати нові знання 

та спілкуватися з однолітками, якщо вони хочуть зайняти своє місце у 

світі, що стає дедалі складнішим та інформаційно насиченішим. Крім того, 

ІКТ можуть покращити навчання учнів, особливо англійської мови  

як іноземної, завдяки позитивному впливу на їхню мотивацію та 

зацікавленість у навчанні, причому головний акцент у застосуванні ІКТ 

потрібно робити в розрізі розвитку внутрішньої мотивації здобувачів 

освіти, що передбачає активне використання ІКТ як в аудиторній роботі, 

так і при самостійному вивченні англійської мови. 
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Ірина Грабчак 

 

БЕЗРОБІТТЯ В УКРАЇНІ: ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ 

 

Безробіття вважається, з одного боку, важливим стимулятором 

працюючою населення, а з іншого – великим суспільним злом. Усі 

економічно розвинуті країни докладають багато зусиль для подолання 

безробіття, але жодній із них ще не вдавалося ліквідувати його повністю 

[2, с. 101].  



НАУКА. ОСВІТА. МОЛОДЬ. 2024 

 

 - 64 - 

Рівень безробіття – кількісний показник, який визначається як 

відношення кількості безробітних до загальної чисельності економічно 

активного працездатного населення країни (регіону, соціальної групи) та 

вимірюється у відсотках [1, c. 94]. 

Безробіття в Україні залишається однією з найактуальніших 

проблем, що негативно впливає на добробут людей, економіку та 

соціальну стабільність країни. За даними Державної служби зайнятості 

України, у січні 2024 року рівень безробіття становив 9,1%, що значно 

вище показників розвинених країн. Ця проблема стає ще більш гострою в 

умовах війни, коли мільйони людей втратили роботу через бойові дії, 

окупацію та руйнування підприємств.  

Кількість зареєстрованих безробітних в Україні в 2024 р. сягає 

101,4 тис. що передбачає певні економічні та соціальні наслідки зокрема: 

 зниження ВВП: безробіття призводить до скорочення виробництва 

товарів та послуг, що негативно впливає на загальний добробут 

країни. 

 зростання витрат на соціальні виплати: держава змушена 

витрачати більше коштів на допомогу безробітним, що може 

призвести до дефіциту бюджету. 

 скорочення податкових надходжень: безробітні не сплачують 

податки з доходів, що негативно впливає на фінансування 

державних програм. 

 зниження рівня життя: безробітні люди мають менший дохід, що 

негативно впливає на їхнє життя. 

 зростання бідності: безробіття може призвести до бідності, 

особливо для сімей з дітьми. 

 посилення соціальної напруги: незадоволеність життям може 

призвести до зростання злочинності та інших соціальних 

проблем. 

 погіршення психічного та фізичного здоровʼя: безробіття може 

призвести до депресії, тривоги та інших проблем зі здоровʼям. 

Війна значно вплинула на ринок праці в Україні. Вплив війни на 

безробіття відрізняється залежно від регіону та галузі економіки. Багато 

людей втратили роботу. Проте, уряд та українці роблять все можливе для 

подолання безробіття та відновлення економіки. Іншими словами попри 

руйнування підприємств та інфраструктури, зменшення попиту на товари 

та послуги, зниження інвестицій відбувається перепрофілювання 

працівників, створюються нові робочі місця, зокрема у сфері відновлення 

інфраструктури, оборони, гуманітарної допомоги тощо. 

Взагалі безробіття в Україні має багатогранний вплив, який 

відчувається не лише на економічному, але й на соціальному та 

індивідуальному рівнях. В першу чергу це пов’язано з втратою 
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кваліфікації мотивації, а також соціальній ізоляції. Тобто безробітні люди 

ризикують втратити свої навички та знання, якщо протягом тривалого часу 

не знайдуть роботу, що може призвести до апатії, втрати мотивації та віри 

в себе, і як наслідок безробітні люди можуть відчувати себе самотніми та 

відірваними від суспільства. 

Серед заходів, які належить здійснювати навіть в умовах воєнного 

стану, мають бути такі:  

 застосовувати до роботодавця, який порушує правові норми, 

адміністративну та кримінальну відповідальність і фінансові санкції. 

Штраф за одного неоформленого працівника становить 10 мінімальних 

заробітних плат, тобто 67 000 грн, з подальшим наростанням цієї суми до 

200 тис. грн;  

 якщо роботодавець не укладає трудовий договір, то про такі 

випадки працівник має інформувати відповідні органи та повідомити, що 

порушуються його права як громадянина щодо працевлаштування. Навіть 

дотримання такого короткого переліку заходів щодо інформування 

роботодавців про тіньову зайнятість [3, c. 106] дозволить забезпечити всі 

аспекти соціальної безпеки як стабільної захищеності життєво важливих 

інтересів особи, суспільства й держави від можливих викликів і загроз у 

всіх сферах трудової діяльності. 

Враховуючи все вище згадане важливо, щоб держава, бізнес та 

суспільство обʼєднали свої зусилля для вирішення цієї проблеми, тому що 

безробіття в Україні залишається серйозною проблемою, яка має значний 

вплив на життя людей та економіку країни. Подолання безробіття 

потребуватиме часу та зусиль, але воно є можливим. Завдяки спільними 

зусиллями ми зможемо побудувати Україну з сильним та конкуренто-

спроможним ринком праці, де кожна людина матиме можливість знайти 

роботу за фахом та гідно жити. 
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